

децентрализиране представлява безусловно необходима предпоставка за успѣха въ това направление. Съ своитѣ сръдства и съответнитѣ законоположения, държавата трѣбва да даде животъ и тласъкъ, преди всичко, на стопанската самоинициатива, въ лицето на разнитѣ стопански организации и институти.

Само по този пѣтъ ще се достигне максималното използване силитѣ и сръдствата на народа, за подобрене на собственото му положение.

Набелязанитѣ до тукъ проблеми и мѣроприятия, въ областта на земеделското стопанство, както и много други, които не засѣгнахме въ изложението си, би трѣбвало да намѣрятъ изразъ и основа за осъществяване въ прокарването на редица добре обмислени **законоположения и административни разпоредби.**

Трѣбва, съ задоволство, да отбележимъ, че презъ изтеклата година, бѣха прокарани, отъ М-ра на Земеделието, нѣколко много важни и навременни закони по земеделието, които веднага дадоха своето благотворно отражение върху земеделското стопанство. Тукъ могатъ да се посочатъ: закона за изкупуването на вината, за изкупуването на тютюнитѣ, за снабдяването на земеделското стопанство съ дребенъ земеделски инвентаръ, закона за безмитното гориво, закона за Б. З. и К. Банка, закона за снабдяване земеделскитѣ стопани съ доброкачественъ посѣвненъ материалъ, наредбитѣ за строежъ на винарски изби и кооперативни млѣкарници и др. Приложението на нѣкои отъ поменатитѣ закони не даде очакванитѣ резултати, поради стеклитѣ се обстоятелства и допуснати грѣшки, но това съвсемъ не намалява стойността на сѣщитѣ.

Презъ настоящата година ще бѣдатъ внесени въ Народното събрание нови десетки закони по земеделието. Като одобряваме напълно тази нова инициатива на г. М-ръ Багряновъ, ние изказваме пожелание новитѣ законопроекти да бѣдатъ основно проучени и дадени за мнение отъ Земеделскитѣ камари, за да не се допуснатъ въ тѣхъ грѣшки, както при нѣкои отъ новосъздаденитѣ такива.

Едновременно съ това, крайно време е да бѣде създаденъ най-важниятъ отъ важнитѣ закони у насъ, а именно — **закона за земеделието**, по подобие на законитѣ за индустрия, търговия и занаятитѣ.

Земеделието е най-важниятъ отъ всички занаяти и стопански дейности въ България, ето защо, налага се, неговото положение и по-нататъшно развитие да бѣде уредено съ специаленъ изчерпателенъ законъ. Земеделското занятие, по подобие на другитѣ занаяти, се нуждае отъ регламентиране, защитата и насърчение. Закона за П. З. П. и О. П. Имоти е достатъчно много остарѣлъ и не може повече да обслужва